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Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας 

κ. Τζιτζικώστα Απόστολο   

 

ΠΙΝΑΚΑ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗΣ 

 

 

ΘΕΜΑ: ΄΄ Απόρριψη πληρωμής πραγματοποιημένων υπερωριών  Γεωτεχνικών 

της Π.Κ.Μ με απαράδεκτο και απαξιωτικό σκεπτικό ΄΄ 

 
Κύριε Περιφερειάρχη 

 

 Ενημερωθήκαμε από συναδέλφους μας που υπηρετούν σε Δ.Α.Ο.Κ της 

Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας ( π.χ Δ.Α.Ο.Κ Σερρών Κιλκίς και Χαλκιδικής) 

ότι παρατηρείται το φαινόμενο επιστροφής αθεώρητων ενταλμάτων πληρωμής  από 

τον Επίτροπο του Ελεγκτικού Συνεδρίου που εδρεύει στον Δήμο Καλαμαριάς για 

υπερωρίες που έχουν πραγματοποιηθεί από τους υπηρετούντες συναδέλφους μας.  

 Οι συγκεκριμένες υπερωρίες  πραγματοποιήθηκαν αφού ακολουθήθηκαν  όλες 

οι τυπικές διαδικασίες, συγκεκριμένα είχε προηγηθεί η εισήγηση και σύμφωνη 

γνώμη της υπηρεσιακής ηγεσίας, είχε  εκδοθεί η δική σας απόφαση- έγκριση σε ΦΕΚ 

(με την υπογραφή από την εξουσιοδοτημένη αν. Προϊσταμένη της Γεν. Δ/νσης 

Αγροτικής Οικονομίας κ Κτηνιατρικής)   και μετά την πραγματοποίησή τους   

βεβαιώθηκαν  και υποβλήθηκαν  με όλα τα απαραίτητα δικαιολογητικά για θεώρηση-

έλεγχο στην αρμόδια υπηρεσία του ελεγκτικού συνεδρίου για την ΠΚΜ. 

 Ο συγκεκριμένος Επίτροπος, για πρώτη φορά, σε ότι αφορά τους συναδέλφους 

μας Γεωπόνους, Κτηνιάτρους  και άλλους υπαλλήλους της Γεν. Δ/νσης Αγροτικής 

Οικονομίας κ Κτηνιατρικής  της Π.Κ.Μ, στις 28/8ου/2018 εξέδωσε μία πράξη – την 

68/2018 – με την οποία με ένα κυριολεκτικά πρωτόγνωρο και εντελώς έωλο 

σκεπτικό καταλήγει ότι ΄΄ η εντελλόμενη δαπάνη είναι μη νόμιμη  και το υπό κρίση 

χρηματικό ένταλμα πληρωμής δεν πρέπει να θεωρηθεί  ΄΄. Στο σκεπτικό της 

συγκεκριμένης Πράξης αναπτύσσεται και η θεωρία της συνεχόμενης σε επταήμερη 

και 24ωρη βάση των υπηρεσιών της Γενικής Δ/νσης Αγροτικής Οικονομίας και 

Κτηνιατρικής, η οποία ενώ αποφασίστηκε από τον Γ.Γ της Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης Μακεδονίας – Θράκης το 2015 ( ΦΕΚ Β΄1084/9-6-15) για 

συγκεκριμένους λόγους (δυνατότητα νόμιμης λειτουργίας των υπηρεσιών  για τις 

περιγραφόμενες ανάγκες), ο κ. Επίτροπος θεωρεί ότι αυτή η δυνατότητα διαίρεσης 

του προσωπικού σε διαφορετικά και συνεχόμενα ωράρια πολλαπλασιάζει και την 

παραγωγικότητα του προσωπικού και πρέπει να εφαρμόζεται στο διηνεκές. Σίγουρα 
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οι γνώσεις του στο εργατικό δίκαιο και στην δυνατότητα ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ  των 

εργαζομένων αποτελούν μνημείο και σημείο αναφοράς για όλους τους 

ασχολούμενους περί τα εργατικά και μάλλον αδικείται με την συγκεκριμένη θέση.  

Εν ολίγοις  με το συγκεκριμένο σκεπτικό και με συρραφή και αναφορά διάσπαρτων 

διατάξεων καθιστά  μη νόμιμες – επί της ουσίας παράνομες δηλαδή -  όλες τις 

προηγηθείσες  ενέργειες για τις υπερωρίες  μέχρι και την υποβολή τους  όπως αυτές 

σας τις περιγράψαμε. Δηλαδή, μη νόμιμη-παράνομη  η εισήγηση της υπηρεσιακής 

ηγεσίας, μη νόμιμη-παράνομη η απόφαση έγκρισης τους, μη νόμιμη-παράνομη η 

υπερωριακή απασχόληση και μη νόμιμο- παράνομο και το τελικό αίτημα πληρωμής. 

Είναι μάλιστα ο κύριος Επίτροπος τόσο σίγουρος  γι αυτό το πόνημά του, που ενώ η 

συγκεκριμένη πράξη – η 68/2018 -   αφορά συγκεκριμένες υπερωρίες της Δ.Α.Ο.Κ 

ΠΕ Σερρών, το επαναλαμβάνει, εν είδει    εγκυκλίου, μνημονεύοντας το και μόνο   σε 

επόμενες πράξεις του (πχ τις 30/2019 και 31/2019 για την Δ.Α.Ο.Κ ΠΕ Κιλκίς και 

υποθέτουμε και για άλλες υπηρεσίες) με μία απίθανη έκφραση της μορφής ΄΄ 

Επιστρέφονται αθεώρητα τα με αριθμό χρηματικά εντάλματα ……, σύμφωνα με το 

οριζόμενο σκεπτικό στην υπ΄αρ. 68/2018 Πράξη μας΄΄. 

 

 Κύριε Περιφερειάρχη 

 

 Το θέμα η ομοσπονδία μας το κρίνει εξόχως σοβαρό καθώς με τις Πράξεις 

αυτές του συγκεκριμένου Επιτρόπου θίγονται μια σειρά από ζητήματα που άπτονται 

της δικής σας υπόστασης, της υπηρεσιακής λειτουργίας, απαξίωσης και 

στοχοποίησης των υπηρεσιών και των υπαλλήλων της Π.Κ.Μ, αλλά και της 

αμοιβής του νομίμως εγκεκριμένου και πιστοποιημένου υπερωριακού έργου   των  

συναδέλφων μας. 

 Όπως αντιλαμβάνεστε δεν είναι δυνατόν να μην αμείβονται γι αυτό και επίσης 

να δέχονται μομφή  και λοιδορία για μη νόμιμες-παράνομες (;;;) ενέργειες οι 

Γεωτεχνικοί   συνάδελφοί μας, αλλά  και άλλοι υπάλληλοι των Δ.Α.Ο.Κ (πχ 

Τεχνολόγοι Γεωπονίας, Μηχανικοί και Τεχνολόγοι Μηχανικοί), οι οποίοι κατόπιν 

εγκρίσεώς   και με εντολή των προϊσταμένων τους παρέχουν υπερωριακό έργο στις 

υπηρεσίες τους. Ουσιαστικά όλοι αυτοί οι υπάλληλοι  έχουν παράσχει – σύμφωνα με 

το σκεπτικό του επιτρόπου –  μη νόμιμο-παράνομο έργο και άρα ότι έκαναν το 

διάστημα εκείνο μπορεί να τεθεί υπό αμφισβήτηση απ΄ οποιονδήποτε (πολίτες και 

υπηρεσιακούς παράγοντες)! 

 Επίσης, από τούδε και εξής, δημιουργείται ένα εξαιρετικά αρνητικό 

προηγούμενο το οποίο  εύλογα οδηγεί στο συμπέρασμα ότι οι υπερωρίες 

απαγορεύονται και ότι όποιος κι αν αποφασίσει ή προτείνει κάτι τέτοιο, είτε είστε 

εσείς, είτε η υπηρεσιακή ηγεσία, αυτό θα εκπέσει εκ των υστέρων από έναν 

επίτροπο, αφού όμως έχει πραγματοποιηθεί  το έργο. Με λίγα λόγια θα πρόκειται εκ 

των προτέρων για απόφαση και εντολή παροχής ΠΑΡΑΝΟΜΗΣ ΚΑΙ ΜΗ 

ΑΜΕΙΒΟΜΕΝΗΣ εργασίας που είτε θα γίνει και θα είναι παράνομη, είτε όχι με την 

όποια υπηρεσιακή επίπτωση στην παραγωγή του έργου και στην λειτουργία των 

υπηρεσιών. 
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 Είναι ευκόλως αντιληπτό ότι επί του θέματος θα μπορούσαμε να γράφουμε 

σελίδες επί σελίδων και να αναφέρουμε δεκάδες απόψεις εργατολόγων και άλλων 

νομικών, αλλά δεν είναι αυτό το ζητούμενο. Αυτό που ζητούμε και πρέπει να γίνει 

είναι η παρέμβασή σας, με την βοήθεια και της νομικής υπηρεσίας της ΠΚΜ εάν 

απαιτηθεί, προς την υπηρεσία του Επιτρόπου με σκοπό την επανυποβολή και 

θεώρηση  όλων των απορριφθέντων ενταλμάτων πληρωμής υπερωριών των   

υπηρεσιών  της Γενικής Δ.νσης Αγροτικής Οικονομίας κ Κτηνιατρικής της ΠΚΜ . Η 

συγκεκριμένη παρέμβασή σας θα αποκαταστήσει όχι μόνο τη ΄΄νομιμότητα΄΄  –  και 

μόνο που το γράφουμε αυτό απορούμε για την αμετροέπεια του χαρακτηρισμού  ΄΄μη 

νόμιμη εντελλόμενη δαπάνη ΄΄    -  αλλά και θα επαναφέρει την ομαλή υπηρεσιακή 

λειτουργία και το αίσθημα δικαίου στις θιγείσες υπηρεσίες και τους ενδιαφερόμενους 

υπαλλήλους. 

 Ενδεικτικά σας προσκομίζουμε τις   πράξεις 68/2018 και  31/2019 (στην οποία 

για λόγους προσωπικών δεδομένων καλύψαμε τα ονόματα των υπαλλήλων) του κ. 

Επιτρόπου στον Δήμο Καλαριάς και την με αρ. 14306/18-6-2018 (ΦΕΚ Β΄2725/9-7-

2018) απόφαση έγκρισης υπερωριακής απασχόλησης της ΠΚΜ η οποία, μαζί με 

άλλες , επί της ουσίας καταργήθηκε και ΄΄στοχοποιήθηκε΄΄ ως μη νόμιμη. 

Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω πληροφορία και συνεργασία.  

Με τιμή 

 

Για  το  Δ.Σ. 

 

  Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

 

  Ν.  ΚΑΚΑΒΑΣ 

 

Ο  ΓΕΝΙΚΟΣ  ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

 

              ΚΥΡ. ΔΟΓΑΝΗΣ                

Συνημμένα : 1)Οι  με αρ. 68/2018 & 31/2019 Πράξεις του Επιτρόπου του Ελ. Συνεδρίου (Δήμου Καλαμαριάς)   
              2) Η με αρ. 14306/18-6-2018 (ΦΕΚ Β΄2725/9-7-2018) απόφαση 

 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗΣ 

1) Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Κιλκίς,  κ. Βεργίδη Ανδρέα  

2) Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Σερρών, κ. Σπυρόπουλο Παναγιώτη 

3) Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Χαλκιδικής Γιώργο Ιωάννη 

4) Αντιπεριφεριάρχη Αγροτικής Οικονομίας, κ. Μπάτο Σωτήριο 

5) Εκτελεστικό Γραμματέα ΠΚΜ,  κ. Ιωάννου Νικόλαο 

6) Προϊσταμένη Γενικής  Δ/νσης  Εσωτερικής Οργάνωσης και Λειτουργίας κ. 

Μπαλλά Καλλιόπη  

7) Αν. Προϊστάμενη Γενικής Δ/νσης Αγροτικής Οικονομίας κ.  Σαλογιάννου 

Κωνσταντία   


